



找记者 上壹点
A07-09

齐鲁晚报

2021年1月24日

星期日

卓然于心 悅享娱乐

□□美编
李皓冰



黄晓明：正义感与人情味

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李睿

颠覆形象

演绎公关专家

刚刚过去的2020年，黄晓明迎来了艺术创作的高光时刻，同时获得了中国电影金鸡奖和大众电影百花奖的最佳男主角奖。荣誉和光环加身，没有让这位中生代演员止步不前，反而让他在演员的道路上走得更加沉稳，挑战的角色愈发复杂起来。

在《紧急公关》中，黄晓明饰演危机公关专家林中硕，这是一个表面桀骜不驯、内心却在往事困局中挣扎的人物。林中硕曾是一名优秀的调查记者，但他的一条报道导致当事人受到网络暴力攻击而自杀，林中硕因此放弃了自己的记者职业道路。在沉寂三年后，林中硕选择进入危机公关行业，在面对是非非、人性博弈、化解危机的同时，也完成了一次自我救赎。

故事开始，公关公司高管霍伟伦正在头等舱寻找自己的座位，一身西装革履，妥妥的精英范儿，他叫醒了正在他座位上酣睡的旅客，一个长头发、胡子拉碴的邋遢男人映入眼帘，这个人就是林中硕。林中硕咂巴着嘴，眼神迷糊，不太高兴的样子。颓废又浑不吝的形象让人很难认出这是黄晓明，不少观众表示吓了一跳：“本以为晓明哥又要演霸道总裁了，没想到演了个‘霸道张飞’。”

为了塑造好角色，黄晓明不仅抛弃以往的帅气形象，变身“颓废大叔”，还针对公关行业做了大量功课：“这个行业其实是个新兴行业，我也提前去查了很多资料，希望能给大家还原最真实的公关行业。”针对人物本身，林中硕是一个过往经历复杂、内心情感变化很大的人物，接到角色后，黄晓明钻进剧本里，将人物彻底分析了一遍，“这个角色有三个阶段，第一阶段他是很颓废和厌世的，第二阶段逐渐开始走向积极，但是他可能并不自知，第三阶段他开始变得积极阳光了。”

黄晓明表示，希望能够通过表演将这种复杂的变化展现出来：“可能观众第一感觉会觉得林中硕是一个目中无人、高傲冷酷的人，但实际上他内心是非常正直的，充满了正义感和人情味。为了让这些

聚焦公关行业的电视剧《紧急公关》正在热播，剧中环环相扣的危机公关事件折射出众生百态，对人性进行了深刻刻画，弘扬人性的真善美。主演黄晓明再一次带给观众惊喜，他饰演的林中硕前期心陷困局，迷茫颓废，在面对一次次危机事件后见证了人性百态，最终完成了自我救赎。近日，黄晓明接受了齐鲁晚报·齐鲁壹点记者的专访。

点融合在一个角色身上，同时演绎得自然，我也思考了很多，期待观众们的反馈。”

“以一敌八” 挑战多线对手戏

在《紧急公关》中，黄晓明在不同情境下与谭卓、蔡文静、张博、林佑威等多位演员都有着不同的故事线，对手、同伴、下属、客户、爱人……关系并不复杂，但黄晓明演起对手戏来却是“以一敌八”。

剧中，林中硕与对手方励一开始是大学同学，两人在学校时就互相不对付，后来变成竞争对手后更是针锋相对，故事发展到最后变成了微妙的“亦敌亦友”；林中硕与同事霍伟伦则是一对“相爱相杀”的伙伴，两人的性格和工作方法完全不一样，黄晓明表示两人就像互不妥协的“狮子和羊驼”，但是在一次次事件的磨合中成了相互信赖的朋友。

《紧急公关》最大程度还原了一个真实职场团队。剧中，林中硕领导的危机公关部门有四位风格迥异的成员，有傻白甜的菜鸟，有成熟资深的公关老员工，也有存在感不强的普通员工，“剧中，这些员工们一开始都各有想法，矛盾不断，到后来终于团结一心，成了一个优秀的团队。林中硕靠着跟他们一起团战，才能够在危机公关的职场一次次渡过难关。”

记者问黄晓明，自己与林中硕有没有相通之处？对此，黄晓明说，“我们的相似之处，一是对待一起工作的同事成员都很真诚和有耐心吧。另外一个就是林中硕是一个做事特别有方法的人，同时他永远心存正义和社会责任感，我觉得这也是我跟他比较像的一点。”

除了职场戏，《紧急公关》中的感情戏一直备受关注，林中硕与两位女性角色有感情戏，一位是坚守正义和初心的记者许雯，另一位是气场强大的律师袁未。“最大的区别就是性格

硕处理事件的方法也有着自己的理解：“虽然林中硕的处理方式每次都不一样，但是我觉得这个过程中最重要的是他的真诚，对客户真诚，对公众真诚，这也是化解危机的唯一出路。”

思考与悲悯

期待观众有代入感

《紧急公关》好看的地方不止是处理危机事件的干脆利落，剧中探讨的社会现象、善恶罪罚和人性复杂是该剧的内核所在，除了故事案例件件有原型，让观众有着强烈的代入感，剧中每个人物对于事件的思考同样引起观众深思。

故事中的“龙乾公司解聘患癌员工”事件一石激起千层浪，故事中的企业家华总没有坐享财富、高人一等，他好像也并非恶意榨取员工价值，一切的起因在于这位成功者的思想和价值观就是坚信人生的意义在于“工作”和“成功”，面对执拗倔强的当事人，林中硕把他请到医院直面员工下班后的生活：“我知道您能有今天很不容易，但是其他人的人生并不比您的轻松，没有人不在生活里挣扎，磨难也不会放过任何人。也许只有死亡才能带来安宁。”镜头扫过长长的医院走廊，充满了悲悯。

剧本的文学性和林中硕这个角色的复杂性，令黄晓明思考良多，剧中最让他印象深刻的一场戏正是林中硕正视自我、完成自我救赎的那一场，黄晓明回忆起最后林中硕接受采访时的一段台词：“现在这个全民皆自媒体的时代，我们敲敲键盘每发出去的一句话，都有可能给当事人造成巨大的身心伤害。在自媒体时代，我们手中的手机、面前的电脑，都是一把无形的刀，如何不利用这把刀作恶，是我们现代人应该去反思的事情，是我们要做的底线。”黄晓明对这段戏印象深刻：“相信观众们看到的时候也会深有感慨。”

理解每一个角色才能演好对手戏，黄晓明对剧中的反派方励也进行了分析，“方励是一个典型的双面人，他的‘善’都带有目的性，但也有可怜之处，这也是一个很复杂的人物。”黄晓明认为，人性是无法用简单的善恶来概括，“每个人背后都跟他的成长环境、经历以及他目前所处的位置有很大关系，我们不能片面地去看待这个东西。”